



Аннота

№ 6 (8192) 2024 год • среда 7 февраля

Издается с 1939 года

ХРАНИТЕЛИ ТРАДИЦИЙ

«Сердце России» передано нашему району



В столице Забайкальского края состоялась торжественная церемония открытия Года семьи (0+). Участие в этом событии приняли сотрудники администрации и семьи Читинского района.

НАША ГОРДОСТЬ

Президент России Владимир Путин объявил 2024 год в стране Годом семьи, который торжественно открылся 23 января на Всероссийском семейном форуме «Родные-любимые» (0+).

В Чите открытие Года семьи состоялось в краевой филармонии. С экрана прозвучало видео-обращение зампреда Правительства РФ по вопросам социальной политики Татьяны Голиковой. Забайкальцев поздравили губернатор края Александр Осипов, а также члены правительства края. Зрители приветствовали лучшие семьи нашего региона: победителей различных конкурсов разных лет, в том числе конкурса «Семья года», многодетных, воспитывающих особенных детей, трудовые династии и т. д. Выход на сцену семей и речь ведущих сменялись творческими номерами лучших коллективов города и края, которые исполнили яркие песенные и танцевальные номера (0+).

Продолжительными апло-

дисментами зал приветствовал представителей нашего, Читинского, района: педагогическую династию Холмогоровых (Беклемишево), предпринимателей Пряженниковых (Новотроицк) и творческую семью Рюмкиных (артисты районного Дома культуры фольклорного ансамбля «Читинская слобода», село Засопка).

— Наша педагогическая династия насчитывает 177 лет. Даниил Нефедович Холмогоров ещё в начале XX века обучал грамоте односельчан, прошёл Великую Отечественную войну, участвовал в Параде Победы 1945 года. Я и Николай тоже педагоги, вырастили троих детей, двое из которых работают учителями. Наш сын Даниил — кандидат педагогических наук, директор

«Тепло и любовь семьи остаются с нами на всю жизнь».

школы, старшая дочь Ольга — тоже педагог, — отметила педагог с 48-летним стажем **Тамара Холмогорова**. — Супруга Даниила тоже учительница, она преподаёт в начальных классах. Вот так разрослась наша педагогическая династия!

ТРАДИЦИИ, ТВОРЧЕСТВО, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

В семье Олега и Юлии Пряженниковых пятеро детей. Супруги выросли в одном селе Погадаево Приаргунского



Семья вновь обретает в российском обществе высокий нравственный смысл.

района, но сейчас проживают в Новотроицке. Здесь развели пасеку. Юлия Игоревна печёт бездрожжевой хлеб, варит натуральное мыло, изготавливает восковые свечи, бальзамы и медовые мази.

Семья Рюмкиных вышла на сцену краевой филармонии в полном составе и исполнила песню. Наталья и Алексей познакомились в Читинском лицейском лицее культуры и вот уже много лет живут вместе. В их семье воспитывается пятеро детей. Кстати, Рюмкины в своё время были победителями в номинации «Семья — хранитель традиции». И это неудивительно. Алексей и Наталья бережно хранят традиции и культуру наших предков. Любовь к творчеству привили своим детям.

...Завершением церемонии открытия Года семьи в Забайкальском крае стала свадьба.

На сцене краевой филармонии зарегистрировали свой брак сотрудник Министерства здравоохранения региона Григорий Флештор и учитель русского языка и литературы школы № 32 г. Читы Анжелика Нимбуева.

После торжественной церемонии состоялась передача огня «Сердце России». Главы районов взяли символические огоньки, которые будут хранить семейные очаги забайкальцев. Напомним, что частица зажжённого на ВДНХ огня 26 января прибыла в наш регион.

Ближайшие 12 месяцев будут насыщены тёплыми, душевными мероприятиями, которые будут направлены на поддержку родителей и их детей, на популяризацию семейных ценностей. «Важно, что семья вновь обретает в российском обществе высокий нравствен-

ный смысл. Хочу поблагодарить сегодня духовных пастырей традиционных религий России, школьных учителей, представителей общественных организаций — всех, кто вносит свой вклад в сбережение и укрепление семейных наших традиционных ценностей. Среди них и крепкая, надёжная связь между поколениями, уважение к родителям, забота о старших, тепло любви бабушек, дедушек, которое остаётся с нами на всю жизнь», — подчеркнул на открытии Года семьи Владимир Путин.

Александра КАЛИНИНА
Фото автора

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

В администрации Читинского района состоялась рабочая встреча сенатора РФ Баира Жамсуева, заместителя губернатора Забайкальского края Аягмы Ванчикова, а также депутата Госдумы Федерального Собрания РФ VIII созыва Андрея Гурулёва.

На встрече присутствовали главы и депутаты Советов поселений, депутаты Совета муниципального района и сотрудники администрации. Обсуждались вопросы занятости населения, социальных выплат, патриотического воспитания молодёжи. Отдельно разговор шёл о ходе специальной военной операции и нашей помощи

ДИАЛОГИ О ЗАРПЛАТАХ, ПОМОЩИ ВОЕННЫМ И СВО



Только объединив усилия, можно решить проблемы.

участникам СВО и членам их семей.

Андрей Гурулёв отметил, что крайне важно, чтобы каждый житель Читинского района при-

шёл в период с 15 по 17 марта на избирательный участок и сделал свой выбор.

Сенатор РФ Баир Жамсуев и заместитель губернатора

края Аягма Ванчикова после встречи в администрации выехали в Домну. Здесь прошла встреча с жителями поселения. Баир Баясхаланович рассказал

о международной обстановке, о положительных изменениях во всех сферах с момента вступления Забайкальского края в ДФО, о поэтапном повышении заработной платы работникам бюджетной сферы. Волонтеры Домны поблагодарили за помощь и содействие координатора Забайкальского волонтерского корпуса Аягму Ванчикову, показали результаты своей работы по изготовлению окопных свечей, плетению свечей, пошиву изделий для нужд фронта. Отдельно коснулись темы предстоящей установки памятника Героям СВО в Домне.

Алексей ВОЕВОДИН

СКОРО БЕЛЫЙ МЕСЯЦ

ПРАЗДНИК

10 января отмечается национальный бурятский праздник Сагаалган.

Его празднование пройдёт почти во всех городских и сельских поселениях нашего района. Главным событием станет праздничное мероприятие, которое пройдет 17 февраля на территории Угданского дацана Содномдаржайлинг.

Организаторы постарались,

чтобы программа была насыщенной и разнообразной. Будут работать выставки-распродажи сувениров и религиозной атрибутики, прозвучат песни и легенды, пройдет ярмарка сельскохозяйственной продукции и товаров. Запланированы мастер-классы по лепке бууз и национальной игре в кости. Состоится конкурс по разбиванию хребтовой кости, будут организованы народные игры. Ярким и зрелищным будет дефиле в национальных костюмах.

БРАТ И СЕСТРА — ЧЕМПИОНЫ

ЗНАЙ НАШИХ

Воспитанники СК «Медведь» в составе сборной России одержали победу в чемпионате Монголии по джиу-джитсу «Mongolian National Pro JiuJitsu Championship 2024».

Соревнования проходили в Улан-Баторе. Участие приняли 1050 спортсменов, из них 25 — из России. В составе сборной России по джиу-джитсу в чем-

пионате Монголии выступили забайкальцы Виктория и Максим Подольские (Смоленка).

По итогам состязаний Виктория Подольская, победив своих соперниц из Монголии, стала единственной победительницей из России. Максим Подольский также стал чемпионом в весовой категории 46 кг.

Спортсмены тренируются под руководством Марии Шестопаловой, Марида Магомедгаджиева и Джамала Абдуллаева.

ОСТАНОВИ ОГОНЬ!

БЕЗОПАСНОСТЬ

С 15 марта по 30 сентября в России пройдет Федеральная информационная противопожарная кампания «Останови огонь!».

Кампания направлена на снижение риска возникновения лесных пожаров по вине местного населения. Ежегодно по-

рядка 70 процентов лесных пожаров происходит по вине человека.

В рамках противопожарной кампании «Останови огонь!» пройдут мероприятия, направленные на профилактику нарушений правил пожарной безопасности в лесу и прилегающих к лесу территориях, недопущение выжиганий сухой растительности и сохранение лесов.

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЁБУ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Военный комиссариат Читинского района Забайкальского края объявляет набор в высшие военные образовательные учреждения профессионального образования Министерства обороны РФ граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу, годных по состоянию здоровья к службе в Вооруженных Силах РФ, имеющих

среднее (полное) общее образование и граждан, прошедших военную службу, в возрасте до 24 лет. Обучение бесплатное. Льготное обучение для детей участников СВО. Список военных учебных заведений и правила приема на сайте <https://vuz.mil.ru>.

По всем вопросам обращаться в Военный комиссариат Читинского района, Забайкальского края, г. Чита, ул. Бабушкина, 3. Телефон: 36-56-89.

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ:

- ОТ 204 000 рублей** вне пункта постоянной дислокации в районах выполнения служебно-боевых задач
- 195 000 рублей** Единовременная выплата от Министерства Обороны
- 250 000 рублей** Единовременная выплата от Правительства Забайкальского края

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- ОТ 18 ДО 65 ЛЕТ** возраст
- ЗДОРОВЬЕ** отсутствие противопоказаний к прохождению службы
- ПРОФПРИГОДНОСТЬ**

ЗВОНИ СЕЙЧАС 122
г. Чита, ул. Амурская, д. 9

КРАСОТА И СИЛА

ЖЕНСОВЕТ

Недавно в Смоленке состоялось торжественное собрание женсовета Читинского района.

Открыла встречу заместитель главы района по социальному развитию Юлия Жукова. Она рассказала об истории создания женсовета, его роли в развитии Читинского района, определила совместные задачи, которые будут решаться в ближайшее время.

На встрече присутствовали Президент Союза женщин Забайкальского края Валентина Подойницына и её заместители. Валентина Ивановна поделилась информацией о деятельности Союза, пожелала интеллектуальной эффективной работы, пригласила к сотрудничеству.

Интересным стало выступление руководителя НКО «Прозвучание» Лидии Лягоцкой. Многодетная мама в форме видеопрезентации рассказала о том, как двигалась от мечты к делу, познакомилась со своими проектами.

Мария Кравец рассказала о женсовете Атамановки, поделилась опытом, ответила на во-



Встреча стала праздником красоты, ума и талантов.

просы присутствующих. Женщины обсудили идеи и проекты, проблемные вопросы. В завершение встречи состоялось выступление детских творческих коллективов села Смоленка.

Отметим, что женсовет Читинского района создан в прошлом году. Его возглавляет Надежда Крохалева. В 11 населённых пунктах района работают женсоветы поселений. Основная задача на 2024 год — увеличение числа отделений женсовета.

Интересные факты: в послед-

ние годы женщины в Читинском районе занимают лидирующие позиции в различных сферах деятельности и добиваются хороших результатов. Из 23 глав поселений Читинского района 16 глав — женщины, из 32 директоров общеобразовательных школ 30 — женщины. В составе Совета депутатов Читинского района 50 процентов — женщины. В составах участковых избирательных комиссий 95 процентов женщины.

Александра КАЛИНИНА

60 — ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО

ЮБИЛЕЙ

На прошлой неделе школа № 1 в пгт Новокручининский отметила 60-летие со дня образования.

Поздравить с этим знаменательным событием собрались педагоги и ученики, ветераны педагогического труда, выпускники разных лет, приглашённые гости. Для гостей была подготовлена праздничная программа, в рамках которой исполнены песенные и хореографические номера.

Заместитель главы района Юлия Жукова отметила, что сегодня коллектив школы это дружный, трудолюбивый, творческий союз людей преданных профессии, который даёт не только образование, но и помогает детям найти своё место в жизни. Юлия Владимировна отметила вклад в развитие системы образования и вручила директору школы Валентине Маниковской Благодарственное письмо Главы муниципального района «Читинский район».

Поздравили школу также председатель комитета образования Ирина Звижулева, депутат Заксобрания края Екатерина Фисун, помощник депутата Госдумы РФ А. Скачкова Марина Лиханова, Совет депутатов района, глава пгт Новокручининский Вера Шубина, выпускники разных лет. За 60 лет школа выпустила более четырёх тысяч выпускников, среди которых был Герой России Виктор Тюриков, чьё имя с достоинством носит это учреждение образования, преумножая свою



Педагоги умело сочетают традиционные методы работы и новые технологии.

славу и соответствуя почётному званию.

Школа № 1 пгт Новокручининский является одной из лучших в нашем районе. Педагогический коллектив сохраняет добрые традиции системы образования, при этом внедряя современные формы работы, умело сочетают традиционные методы и новые технологии. Педагоги заботятся не только о знаниях, которые дают своим ученикам, но и о развитии личности, навыков, которые пригодятся в будущем. Среди достижений учеников — первые и призовые места в олимпиадах по предметам, спортивных соревнованиях, исследовательской деятельности.

Добавим, что высокие показатели в учёбе — это во многом заслуга педагогического коллектива, который возглавляет Валентина Викторовна Маниковская.

— Труд учителей — залог устойчивости и стабильности

страны, от него зависит будущее России, — подчёркивает президент РФ Владимир Путин. — Именно учитель формирует основы мировоззрения своих учеников. От этого в значительной степени зависит устойчивость, стабильность и будущее нашего государства. Во все времена, подобные тем, которые страна переживает сегодня, люди ясно осознают роль и значение учительского труда.

Редакция газеты «Ингода» присоединяется ко всем прозвучавшим в адрес школы поздравлениям и желает продолжать лучшие традиции образования и воспитания, умело развивать и направлять таланты учеников! Желаем успехов во всех начинаниях. И пусть школа № 1 пгт Новокручининский всегда остается родным домом для всех, кто учился в её стенах.

Алексей ВОЕВОДИН
Фото автора

ПОЧЕМУ НАМ КАЖЕТСЯ, ЧТО МИР СХОДИТ С УМА?

Россия — самая большая страна на планете. И при этом самая обеспеченная базовыми жизненными ресурсами на душу населения. Такими ресурсами считаются в первую очередь свежий воздух, вода, еда и энергия. Российские бескрайние леса, плодородные чернозёмы, пресноводные озёра и реки, месторождения газа, нефти и других полезных ископаемых необъятны. И это слишком большой и лакомый кусок, чтобы в каждый исторический период кто-то постоянно не пытался им завладеть.

Именно с этой мысли начал свою уникальную лекцию проекта «Разговор о Главном» известный по всей стране забайкальский экономист Станислав Красноярский. В разных уголках Забайкалья сейчас проходят встречи, лекции, круглые столы, во время которых специалисты, руководители, неформальные лидеры, просто неравнодушные люди честно и открыто рассказывают о том, что происходит прямо сейчас в стране и в мире. В том самом мире, где бомбёжки мирных городов стали обыденностью, где за российское гражданство могут уже не только запретить участие в спортивных соревнованиях, но и лишиться жизни. Где извращение возведено в культ, а храмы и памятники культуры ровняют с землёй.

Почему не покидает ощущение, что мир сходит с ума? Почему против нас без конца штампуют какие-то санкции? Почему с хозяевами антироссийского украинского режима нельзя договориться мирным путём? Сейчас эти вопросы задаёт себе каждый здравомыслящий человек. На них и отвечает нам каждый «Разговор о Главном».

Экономист, банкир с 30-летним стажем Станислав Красноярский во время полутора-



часовой лекции доказывает, что всё происходящее с нами не случайно, а за кажущимся хаосом мировых событий стоят чёткие закономерности. Миру устройство, каким мы его привыкли видеть, буквально трещит по швам, экономика западных стран потеряла реальную основу, темпы прироста населения и миграции создают всё новые очаги напряжения, информационные технологии буквально сводят людей с ума. В эпицент-



тре этих событий оказались мы с вами — жители самой большой, но далеко не самой населённой страны на планете Земля.



На поле боя в зоне СВО наша армия уверенно держит инициативу, информационная война не принесла противнику ощутимых побед, а санкционные атаки серьёзно ослабили экономику, но не нашей страны. Среди слушателей лекции Красноярского был и сенатор РФ, наш уважаемый земляк Баир Жамсуев. О положении российской экономики он говорит прямо:

— По итогам 2023 года мы не только устояли, не только нас не разорвали в лохмотья, как они мечтали. Наша эконо-

нашей страны остался мифом.

По большинству экономических показателей Россия чувствует себя прекрасно, особенно на фоне недружественных бывших «партнёров». Станислав Красноярский говорит прямо — российская экономическая база устойчива и обладает большим запасом прочности. На бытовом уровне это видно по товарам на полках магазинов, по стабильно работающим банковским картам, индексирующимся пенсиям и зарплатам, по мерам поддержки семей. Да, есть стороны жизни, которые не могут не тревожить. Это низкая рождаемость и недо-населённость многих территорий, дефицит кадров, далёкое от идеального состояния нашей системы ЖКХ и огромной дорожной сети. Но нынешняя ситуация даёт России прекрасную возможность расти, активно развивать собственное производство, свои мощности. И наше государство, наш президент активно использует эти возможности, быстро переориентируется, активно поддерживает новые производства, бизнес, социальную сферу. Быстро и кардинально меняется всё, от сферы образования до принципов международной торговли.

мика стала пятой в мире и первой в Европе. Все страны, которые приняли в отношении нас санкции, в том числе Америка, наоборот просели. Это о чём говорит? О том, что здесь мы оказались победителями.

Как меняется экономика России, Забайкалье видит наглядно. Забайкальская железнодорожная дорога стала одной из самых загруженных дорог в мире, слишком быстро и масштабно увеличились торговые отношения России и Китая — они достигли рекордного уровня за всю историю. Через Забайкальск круглосуточно отправляются и принимаются грузы не только из КНР, но и из десятков других стран планеты. Миф о возможности изоляции

От нас с вами это время больших перемен требует главного — умения и мудрости быть сплочёнными, вместе работать на общий результат. Сила самой большой в мире многонациональной страны именно в умении объединяться в трудную минуту, чтобы в очередной раз сделать невозможное. Сейчас тот самый момент. Только в единстве и согласии мы сможем защитить и сохранить доставшиеся нам от предков богатства, ресурсы, традиции, чтобы преумножить и передать их нашим детям.

Роман ШАДРИН

Фото Штаба общественной поддержки

ИЗВЕЩАТЕЛЬ — КАК СПАСАТЕЛЬ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Сотрудники Пожарной части по охране пгт Атамановка продолжают устанавливать в домах забайкальцев автономные противопожарные датчики.

Извещатели оповещают о возгорании и помогают спасти

жизни людей. Тема безопасного обращения с печами, котлами и электроприборами особенно актуальна в зимний период.

Чтобы несчастных случаев было как можно меньше, сотрудники «Забайкалпожспас» работают на опережение. Установка пожарных извещателей в жилом секторе — одна из приоритетных задач краевых спасателей.

За 2023 год в Атамановке установили больше 400 пожарных извещателей. В этом году граждане записываются в очередь, чтобы им бесплатно поставили такие же, потому что понимают: с помощью приборов можно уберечь не только дом, но и жизнь.



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА БОБИКА И БУРЁНКУ

ЛЮДИ И ЗВЕРИ

В связи с обострением ситуаций с бродячими животными и участвовавшими случаями обращений граждан района на бродячий скот и собак, имеющих хозяев в населённых пунктах, на территории муниципального района «Читинский район» с 19.01.2024 г. введен режим «повышенной готовности».

Об этом говорится в Постановлении врио главы муниципального района «Читинский район» № 98 от 25.01.2024 г.

В связи с этим предупреждаем, что нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края влечёт административную ответственность, согласно ст. 18.13

№ 198-33К от 02.07.2009 г., которая предусматривает наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч пятисот до пяти тысяч рублей.

За январь 2024 года на территории муниципального района «Читинский район» отловлено 95 особей безнадзорных животных.

В случае появления собак в общественных местах необходимо позвонить в Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону: 8 (3022)32-28-83, где необходимо оставить заявку на отлов, при наличии хозяев собак сообщать в местную администрацию.

НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ, ВИДЕО — В TELEGRAM-КАНАЛЕ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА @CHITARAYON1937

Для того, чтобы присоединиться к нам, просканируйте QR-код с помощью встроенной камеры или приложения для сканирования кодов.



Продолжаем рассказывать читателям о депутатах регионального Законодательного собрания, которые отстаивают интересы жителей нашего, Читинского района.



Сегодня гость редакции — Михаил Гимаев. После выборов в Законодательное собрание Забайкальского края с сентября 2023 года он работает по Читинскому одномандатному округу.

ГРАНТЫ ПОМОГАЮТ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

По образованию Михаил Раушанович — машинист эксплуатационного локомотивного депо Чита Забайкальской дирекции тяги. Работает на стальной магистрали с 2008 года. Много лет занимается общественной деятельностью. Является председателем территориального общественного самоуправления своего родного посёлка Зыково, членом президиума Совета общественности Черновского района.

На протяжении многих лет Михаил Гимаев участвует в развитии и благоустройстве района, конкурсных грантах, которые выигрывает. Реализует проекты, среди которых немало патриотической и спортивной направлен-

ности. Вместе со своими земляками внёс вклад в строительство Аллеи славы тружеников тыла и ветеранов Великой Отечественной войны, установление (совместно с депутатом Законодательного собрания края Юрием Иванчиковым) стелы в честь Героя Советского Союза Александра Булгакова на территории школы № 7 посёлка Зыково. При содействии Михаила Раушановича стало возможным строительство многофункциональной спортивной площадки и закупка, изготовление спортивного инвентаря, изготовление сцены, большой уличной площадки.

— Недавно работал над проектом, в рамках которого (если всё получится) закупим форму для юнармейцев, учебный автомат АК-74 для сборки/разборки ребятами, гранаты для метания (чтобы проводить учебные мероприятия), компасы, коврики, различные товары для ориентирования на местности и многое другое, что требуется для воспитания и обучения будущих защитников Отечества, — дополняет мой собеседник.

Одно из направлений деятельности Михаила Гимаева — спорт и популяризация активного образа жизни.

Спортом Михаил Раушанович увлекается ещё с тех лет, когда учился в школе. Совмещает основную работу с тренерской. В школе олимпийского резерва № 4 он — инструктор по физической культуре и спорту. Занимается с ребятами дворовыми играми (среди них лапта, футбол и другие). Кроме этого, Михаил Гимаев вместе со свои-

МАШИНИСТ, ТРЕНЕР, ДЕПУТАТ

Михаил Гимаев: «Работа с молодёжью интересна и ответственна»



Встречи с жителями поселений, обсуждение актуальных проблем.

ми единомышленниками проводит в поселениях детские игры, в которых с удовольствием принимают участие мальчишки и девчонки.

С недавних пор Михаил работает преподавателем дополнительного образования военно-спортивного дела «Молодая гвардия» в школе № 7 посёлка Зыково. Занимается со школьниками строевой подготовкой, проводит Уроки мужества, на которые приглашает ветеранов боевых действий, в том числе, участников СВО. Совместно с региональным отделением «Десантное братство» прошлым летом проводил военно-патриотическую игру «Зарница». Для школьников организует экскурсии в воинские части, где ребята знакомятся с бытом и службой военных.

НОВЫЕ ИДЕИ И ПРОЕКТЫ

В маневровом движении работа строится по графику, поэтому получается совмещать основную трудовую деятельность с активной политической и общественной. Кстати, именно Михаилу Гимаеву — человеку опытному и ответственному — управление Забайкальской железной дороги доверяет управлять легендарным паровозом серии Л. 9 мая мой собеседник в форме машиниста образца 1943 года водит ретропоезд «Победа», который с нетерпением встречают на всех станциях нашей магистрали.

В Законодательном собрании края Михаил Гимаев входит в состав Комитета по молодёжной политике и развитию гражданского общества, гово-

рит о том, что работа депутата открывает возможности для реализации новых идей и проектов.

Как депутат Михаил Раушанович в прошлом году проехал весь Читинский район, побывал в каждом поселении. Проводил встречи с гражданами, организовывал поздравление и вручение подарков детям перед Новым годом.

— На встречах с рабочими коллективами, с активными жителями граждане обращаются по таким вопросам, как строительство и ремонт дорог, образовательных учреждений, фельдшерско-акушерских пунктов, — отмечает парламентарий. — Я благодарю администрацию Читинского района за сотрудничество и взаимодействие. У нас сложились деловые конструктивные отношения. Нередко вместе решаем вопросы граждан. Сейчас с администрацией района и региональным Министерством культуры отработаем вопрос строительства модульных Домов культуры в поселениях Домно-Ключи, Колочное, Зыково, Жипковщина.

На 2024 год Михаил Гимаев планирует продолжить работу с подрастающим поколением, намерен активнее взаимодействовать с Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края, чтобы решать вопросы строительства спортивных объектов в Читинском районе.

Елена ЛОСКУТНИКОВА

Фото предоставлено М. Гимаевым

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НАШЕГО РАЙОНА!

ЗАКОН

Напоминаем о важности соблюдения Федерального закона № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

Организатор публичного мероприятия обязан уведомить орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органы местного самоуправления о планируемом мероприятии в целях обеспечения при его проведении безопасности и правопорядка.

Организатор публичного мероприятия в случае неисполнения им обязанностей несёт административную или гражданско-правовую ответственность.

В нашем районе в январе был прецедент, когда гражданин организовал собрание граждан, не уведомив об этом органы власти. В результате противоправных действий гражданин привлечён к административной ответственности по ст. 20.2 КоАП РФ, ему назначено административное наказание в виде штрафа. Кроме того, к ответственности привлечена гражданка, которая осуществила пересылку сообщения (репост) с призывом выйти на собрание граждан. Ей так же назначено административное наказание в виде штрафа.

ОСМОТРЫ СОХРАНЯЮТ ЖИЗНЬ

МЕДИЦИНА

Диспансеризация — это профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проводимые в целях оценки состояния здоровья и осуществляемые в соответствии с законодательством.

Порядок проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определённых групп взрослого населения проводится в соответствии с приказом 404 н Минздрава РФ.

Лица от 18–39 лет подлежат диспансеризации 1 раз в 3 года (для 2024 года — это рожденные в 1985, 1988, 1991, 1994, 1997, 2000, 2003, 2006), остальные — профилактический медицинский осмотр. Лица 40 лет и старше — ежегодно.

Для работающих граждан положен выходной с сохранением заработной платы, при этом сотрудник должен предоставить справку, что действительно проходил диспансеризацию.

Диспансеризация нужна для выявления отклонений в здоровье на ранних стадиях. Для определения рисков развития болезни. Для получения индивидуальных рекомендаций по сохранению здоровья. Так например, выявленная злокачественная онкология (рак) на ранних стадиях позволяет полностью побороть болезнь. А распознавание рисков развития сосудистой патологии помогает предотвратить грозные осложнения, такие как инсульт, инфаркт. За период 2023 года в Читинской ЦРБ на ранних стадиях было выявлено около 20 злокачественных новообразований, на данный момент пациенты находятся на лечении и под диспансерным наблюдением у онколога.

Работа на выявление рисков развития острой сердечно-сосудистой патологии ведётся с первого этапа. Так, за 2023 год было выявлено повышение холестерина у 829 человек, причем у лиц трудоспособного возраста 284, рекомендации и вовремя назначенное лечение снижают риск

развития осложнений сердечно-сосудистой патологии. Среди самых распространенных факторов риска являются: курение, нерациональное питание, низкая физическая активность, повышение уровня холестерина, сахара крови. Индивидуальное или групповое профилактическое консультирование позволяет минимизировать относительные и абсолютные сердечно-сосудистые риски. При дополнительном обследовании лиц с пагубным употреблением табака (и никотинсодержащей продукции), в частности метод спирометрии, из числа обследованных (708 человек), выявлено 133 отклонения от нормы, а вовремя назначенное лечение и рекомендации уменьшают прогрессирование заболевания легких.

По итогам года охват диспансеризацией населения увеличился более чем в два раза по сравнению с прошлым годом, что говорит о нарастающей активности населения в отношении данного комплекса мероприятий.